
Μητροπολίτης Σεβαστιανός,                                                          
1994 – 2024, 30 χρόνια «εκ γης προς ουρανόν» 

Την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2024 στις 6.30μ.μ., ο Ορθόδοξος Ιεραποστολικός 
Σύλλογος Ιωαννίνων «ο Απόστολος Παύλος», διοργάνωσε μια ξεχωριστή 
Εκδήλωση τιμής και μνήμης για τον μακαριστό Μητροπολίτη Δρυϊνουπόλεως 
Πωγωνιανής και Κονίτσης κυρό Σεβαστιανό, με αφορμή την συμπλήρωση 30 ετών 
απο την κοίμησή του και με τον τίτλο: «Μητροπολίτης Σεβαστιανός  1994-2024 - 30 
χρόνια «εκ γης προς ουρανόν». 

Την Εκδήλωση  παρακολούθησαν εκατοντάδες ακροατές από τα Γιάννενα, την 
Κόνιτσα αλλά και την Βόρειο Ήπειρο. 

 Ο Βυζαντινός χορός των Φοιτητών του Συλλόγου ξεκίνησε με Χριστουγεννιάτικους 
ύμνους ενώ ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Περικλής Παπαδόπουλος, Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, καλωσόρισε τους παρευρισκομένους αναφέροντας 
πως ήταν χρέος του Συλλόγου να διοργανώσει αυτό το Αφιέρωμα, αφού ο 
μακαριστός Ιεράρχης διακόνησε για μια 10ετία (1957-1967) Πνευματικός του 
Συλλόγου και ήταν ο καθοδηγητής πολλών ψυχών και εμπνευστής όλων των 
ιεραποστολικών δράσεων του Συλλόγου.  

Στη συνέχεια παρουσιάστηκε μια προβολή από την ζωή και το έργο του 
αειμνήστου Σεβαστιανού, την οποία ετοίμασαν οι Φοιτητές του Συλλόγου.    

Τρείς αξιόλογοι ομιλητές ανέλαβαν να παρουσιάσουν την μεγάλη και 
ανεπανάληπτη αυτή προσωπικότητα . 

Πρώτος ο ομιλητής ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιερόθεος, ο συμπατριώτης μας, Ηπειρώτης Ιεράρχης, ο οποίος 
γνώρισε τον αείμνηστο Σεβαστιανό από τα πρώτα παιδικά και νεανικά του χρόνια, 
συνδέθηκε πνευματικά μαζί του και παρουσίασε με τον χαρισματικό λόγο του τις 
εμπειρίες που έζησε κοντά του. Γεγονότα, αναμνήσεις, συμβουλές που ανέφερε ο 
Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος, ζωντάνεψαν τον αλησμόνητο ιεροκήρυκα των 
Ιωαννίνων π. Σεβαστιανό. 

Ακολούθησε η εισήγηση της κας Βασιλικής Καλλιντέρη, Φιλολόγου, η οποία 
παρουσίασε την δράση του Μητροπολίτου Σεβαστιανού στην Κόνιτσα, από την 
άφιξή του, το 1967 μέχρι την οσιακή κοίμησή του, το 1994. Θυμήθηκε τις 
συμβουλές που έδινε στους νέους, παρουσίασε την ποιμαντική δράση του, την 
φιλανθρωπία του, την αγάπη του στην νεότητα, στους γέροντες, με την ίδρυση των 
Οικοτροφείων και του Γηροκομείου αντίστοιχα. Τον αγώνα του για τον πνευματικό 
καταρτισμό των πιστών της Μητροπόλεως, με τα Κατηχητικά Σχολεία που ο ίδιος 



ο μακαριστός Μητροπολίτης δίδασκε, τους κύκλους μελέτης Αγίας Γραφής, τα 
κηρύγματα, άγνωστα για τους πολλούς εκείνη την εποχή. 

Η Χορωδία των Μαθητριών και Φοιτητριών του Συλλόγου παρουσίασε τραγούδια 
για την Βόρειο Ήπειρο με ενθουσιασμό και επιτυχία.  

Τρίτος ομιλητής ο κ. Φιλόθεος Κεμετζεντζίδης, Φιλόλογος & Πρόεδρος του 
ΠΑ.ΣΥ.ΒΑ. Θεσσαλονίκης, ο οποίος παρουσίασε τους εθνικούς αγώνες του 
αειμνήστου Σεβαστιανού για το σκλαβωμένο ποίμνιό του, τους αγαπημένους του 
Βορειοηπειρώτες. Ομιλίες στην Ελλάδα και το Εξωτερικό, πορείες, συλλαλητήρια, 
συνεντεύξεις, αγρυπνίες, προσευχές για τα δίκαια των αλυτρώτων αδελφών της 
Βορείου Ηπείρου. 

Στο τέλος, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου και 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννίνων, π. Θωμάς Ανδρέου, 
επισφράγισε την όλη εκδήλωση μεταφέροντας τις ευχές του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου μας, Μητροπολίτου Ιωαννίνων κ. Μαξίμου, ο οποίος απουσίαζε σε 
προγραμματισμένο ταξίδι στο Εξωτερικό.  

 Καθώς τελείωσε η ξεχωριστή αυτή Εκδήλωση, άφησε μέσα μας ζωντανή την 
αίσθηση πως, αν και πέρασαν 30 χρόνια απο την οσιακή κοίµηση του 
πολύκλαυστου Ιεράρχου, η ζωή του δεν μπορεί να διαγραφεί απο την οθόνη των 
αναμνήσεών μας. Πολλά γεγονότα, περιστατικά, συζητήσεις, λόγια, εντυπώσεις 
έρχονται και επανέρχονται ενισχυμένα μέσα μας συχνά. Γι’ αυτό διαλαλούμε µαζὶ 
µε τον ποιητή, οτι ο ΣΕΒΑΣΤΙΑΝΟΣ «δεν πέθανε κι’ ούτε κοιµάται, ζει και βασιλεύει 
εκεί για πάντα ο µέγας Ιεράρχης, των πονεµένων ο πατέρας, ο ΣΕΒΑΣΤΙΑΝΟΣ».  

  

  


